



◀游客乘坐游艇在三亚湾海面穿梭赏景。近年来,当地大力发展战略旅游业,助推经济发展。
李学仕摄(中经视觉)

▼三亚市崖州区城西村坝头南繁公共试验基地杂交水稻喜获丰收。由袁隆平团队研发的杂交水稻双季测产成功突破周年亩产1500公斤目标。
李学仕摄(中经视觉)



三亚新韵

本报记者 王伟 潘世鹏

天涯海角、椰风海韵,美丽的国际旅游名城海南省三亚市,凭借海南自贸港建设的东风,持续开展南繁研究、进军深海领域、打造金融中心,高质量发展迈出新步伐。

随着中国农业科学院研究生院南繁学院、中国种子集团、先正达、德国科沃施、荷兰科因公司等行业巨头的落户,中国农业大学三亚国际玉米研究中心的落地,崖州

湾种子实验室的成立,三亚筑巢引凤,“南繁硅谷”建设蓬勃展开。

中科院“探索一号”船载着“深海勇士”号载人潜水器在三亚南山港码头启航;国之重器“奋斗者”号全海深载人潜水器在三亚交付,在马里亚纳海沟10909米深处成功坐底,三亚深海产业走向前台。

三亚市出台了一系列举措,鼓励金融业发展,百余家企业纷纷落户。



▲“深海勇士”号载人潜水器从中科院深海所转运至三亚崖州湾科技城南山港码头吊装上船,与中科院“探索一号”船一起从南山港码头出发执行科考任务。

陈聪聪摄(中经视觉)

▼航拍三亚海棠湾国家海岸休闲园区。该园区已初步形成集主题乐园、国际免税城、医疗康养中心等高端旅游载体于一体的产业集群。

李学仕摄(中经视觉)

▶三亚国际免税城人流如织,消费者购物热情高涨。据海关统计,2021年全年共监管离岛旅客免税购物金额361.1亿元,同比增74.8%,占全省离岛免税总销售额逾七成。

刘琪成摄(中经视觉)



▼在马里亚纳海沟结束科考任务的“探索一号”科考船在三亚南山港码头靠泊下锚,成功实现10909米坐底纪录的“奋斗者”号也随船胜利返航。“奋斗者”号研制及海试的成功,标志着我国具有了进入世界海洋最深处开展科学探索和研究的能力,体现了我国在海洋高技术领域的综合实力。

陈聪聪摄(中经视觉)



本版编辑 李景录 陶天添 来稿邮箱 jjrbsyb58392306@163.com